ACUUTITWTEC

ALadpoplkoc NOYyLOUOC
uoc petoBAnTNC |



Amtelpa opLa: OpL{OVTLEG KOl KOTAKOPUMEC OLOUUTTTWTEC

Eotw n f(x)=1/x, toTE napatnpo()lue OTL:
e KABWC X2+, (1/x)>0 & Iim(—)=0

* KOBWC X=2-°, (1/X)>0 & lim (= ) 0

X—>—00

2 0
jz

o

NEUE OTI N YPAQIKI TTAPACTACT «TEIVEI ACUPTITWTIKAO» O€ MIa euBegia otav n
aTréOTAON TOU YPAPAMATOS TNG OUVAPTNONG Kal TNG eUB€iag Teivel 0TO
uNOEv. H euBeia AEyeTal « aOUPTITWTN» TNG YPAPIKAG TTAPACTAONG

Etrionc oto 11.X. TNG f(x)=1/x, 611010 B>0 KOI VO dIOAECW
TTAVW OTNV (QCUUTTTWTN) VY, UTTAPXOUV ATTEIPA X T.W.
f(x)>B,

OnA. lim £ (x) = lim ( ) o0

x—0" X

(Ouoia yia f(x)<-B, OnA.  jim £ (x) = lim (= )_ .

x—0" x—0"

Ei
jﬁ




OpLopOC

Mia euBeia y=b eivat opllovtia acUUTWTN TNS YPAPLKN G Ttapactaonc y=f(x)

av LoYUEL OTL:
lim f(x)=b # lim f(x)=b

X—>+00 X—>—00

Mia euBeia x=a gival katakopudn ACUUITTWTN TNG YPADLKN G TApAoTACNG
y=f(x) av oxveL otL:

lim f(x) =200 7 lim f(x) = oo

X—a Xx—a



MNapadeypa

: : X+3

Na BpeBouv oL aouuntwteq g y=——

X+ 2

. . . 1. x> 00
6n)\ va BpOUIJE TnV GUMTCEpLd)OpOL an y Kaewq{z X% -2 (6mou pndeviletal o mapovopaoTn()
, X+ 1

ET[ELSI'] = —3 = —_—
X+ 2 X+ 2

Exw to ypadnua tnc 1/x petatonopevo 1 povada mavw Kat 2 LovAaSEC
apLOTEPA. Apa OL ACUUTTTWTEC €ival oL y=1 kot x=-2 \ \

/]




[MAdyLa ACUUITTWTN PNTWV CUVOPTNOEWV UE
BaBuoc aplOuntnc = fabuoc mapovopaotnc +1

Bplokoupe TtV mAAyLla acUUITTwTN SLalpwvTog KOt LEAN WOTE VAl EKHPACOUUE
TNV oUVAPTNON KE KATIOLO UTIOAOUTO T.W. Telvel oTo 0 Otav X—=> +00

(ONA. TNG pOoPPNG: (ax+B)+u(x))
Napddetypa: Mota n mMAAyLa LU UITTWTN TG

2x*-3_ 2 8 115
y = =(5X=25)-
Ix+4 T 497 49(7x-4)

/
| )| | AT
/

|

Vpai““(ﬁ UTOAOLTTO
ouvaptnon g(x)

Kabwc x—> 00 1o umoAouto =20, dnA. n g(x) elvau

n mMAAyLa accuprttwtn tne f(x) =y
115

2x° -3 2 8
=(=x——)-(7Tx+4)-=——=
(7 49)( ) 49

7xX+4

2 8 115
ooy QXA 5 g s

Py +a 7x+4 %29 49(7x + 4)




Aoknon

2X% —4x -9

[Mola n mAAyla aoUpmTwTn TG  f(X) = :
X_

YRodeLEn: onwc n mponyoUupEevn
aoknon (acVumtwtn: y=2x-2)



Kavovec de I’ Hospital

YIdpxouV MEPUTTWOELG OTIOU 08nyoUaoTE va BPOULLE TO OPLO OE LOPDEC OTIWC:
0/0r o0 / +00 (rux. f(x)=(e*-1)x)

1° Oswpnpa de I’ Hospital (o 0/0):

lim f(x)=0 & I|m g(x)=0

X—>Xg

Av & 7 “mf (X) TIETIEPOAOUEVO

=% (J (X) ) £00

~——

2° G)eobpnua de I’ Hospital (yLo +00/+00):
" lim f(X)=+0 & I|m g(X)=+o0

X—Xg

Av —

& Iimf'(x) TEMEPACHEVO
=% g(X) hxeo

OTIOU X, TIETIEPOLOHEVO 1 00

= |Jim—=

f(x)

=% g(X)

- im _ %)
=% g'(x)

OTIOU X, TLETLEPACEVO N 0o

) _ i LX)
=% g'(X)

= lim—=—=

TOL TTALPATTAVW Bewpripato LoxUoUV KoL yla TTAEUPLKA OpLa



MNapadeypa

eX
Na Bpeite to XILT)O;
Noon:
- o' , ,
Ernedry  lim = Ba xpnolpomolnow to 2° Oswpnua:

X—>+00 X -|—OO

e” e . e
I|m—_I|m( )—llm—z—l—oo

X—>+0 Y X—>+00 X X—>+00 1



Aoknon i R —

Moleg elval oL aoUPMTWTEG EVBELEG / 1 ?

¢ ouvvaptnonc f(x) = x/ex?

AVon: /

e fouvexncoto R
e Ano tnv C; BAEnw A katakopudn acUUTTWTN

e Apa Ba patw to Oplo oto + O

: lim 1
| : ! X : 1 e
0 Jim £00 = lim 2 = lim = ==

X—>—00 X—>—00 ex X—>—00 ex ||m ex

X—>—00
14 14 1 14 14
OV €ivon TNC LOPPNC —, TO OO0 OeV opileTon
0 OnA. n f 8ev €xeL acUMTWTN OTO -00

(ii) .. ox .1

lim f(X) = lim T lim —=0 SnA. n f €xeL acUUITTWTN OTO +00

X—>+00 X—>+o0 @ X—>+0 @ o

tnv evBela y=0



MeAetn & Xapagn tng C;
BApa 1°: Bpiokw to M.0.(f)
BApa 2°: E€stalw tnv ouvexela tne f oto M.0.(f)

BApa 3°: (3i) Bplokw tic f' kat £
(3ii) Kataokevalw TOUC TILVOKEC TWV TIPOCNUWV
(3iii) Ao tnv f’ mpoodlopilw ta akpotata tng f

(3iv) Ao tnv f”’ mpoodlopilw ta StaoTrpato KOWNOTNTOLG
Bripa 4°: Meletaw tnv cupneptdopa tng C; YE TG AOU UMTWTEG

Bpa 5°: Zuvoy ilw kat dnuovpyw tnv C;

Mnv Eexvare:

e av f aptia =2 n C; CUMUETPLKN VY’

e av f mepwrt 2 n C; cuppETPLKA XX’

e av f meplodikn pe nepiodo T> Yaxvw tnv C; povo oe dtaotnua Adtoug T



MNoplopata

AmnodelkvUETAL TTWC:

(o) oL TOAVWVUULKEC CUVAPTNOELC TTOU £XOUuV Babuo
LEYAAUTEPO N LOO TOU 2, 6EV £XOUV ALGUUTTTWTEC

(B) ot pnteC ouvaptNoelc pe BaBuo aplBuntn peyoAUTtepoO
N oo Twv 2 povadwv tou Babuou tou noapovouaotr, Sev
£XOUV TMAAYLEC | OPL{OVTLEC OLOU UTITWTEC




Aoknon

Na peAetnBet ypadikad n cuvaptnon vy = x*-4x3+11

Avon:

1. N.O.(f)=R
2. fouvexnc oto R w¢ moAuwVU LKA cuvaptnon
3. f’(x)=4x3-12x%=4x?%(x-3)

Kot f'=0 bivel ta k.o. {0, 3} (0 dutAn)

Awaotnpa X<0 | 0<x<3 | 3<x
MNpoonpo f’ - - +
Zupnepidpopa f N N /

f’(x)=12(x-2)
Kot f”’=0 bivel ta onpela kopunng {0,2}

Awaotnpoa X<0 | 0<x<2 | 2<x
MNpoonuo f”’ + - +
Tuunepidpopa f J ~ ¢

dnA. oto (3, f(3))
3 TOTUKO EAAXLOTO

OnA. ota akplova dltaotripata
n f otpédel ta koila mavw, EVw

OTO HECOLO TO OTPEPEL KATW

ouvexiletoL =2



AO'KF] On (ouvéyeia)

LeyaAUTEPOU - LOOU TOU 2

5. Apa o rivakag petapfoAwv tnc f yivetal:

A x<0 O0<x<2|2<x<3|3<x

f’ - - - +

f" + — + +

f g ny e &
f(0)=11 f(3)=-16
(0) f(2)=-3

40

4. Hf bev exel acvumTwteg adov gival TOAVWVU LKA BaBuou

20

(0,11) |

1316



No peAetnBel ypadika n ouvaptnon vy =(x*>-x+4)/(x-1)

1. N.0.(f) = R\{1}

2. fouvexnc we pntn oto M.0.(f)
3. f'(x)=(x*>-2x-3)/(x-1)?, apa av f'=0 £xw o.k. ta {-1,3}

Aoknon

Awaotnpa X<-1 | -1<x<1 |1<x<3|3<x
MNpoonuo f’ + - - +
Zuunepidpopa f / N N /

f7(x)=8/(x-1)3, apa av f”’=0 €xw o.k. To {1}

Awaotnpoa x<1 1<x
Npoonuo f” - +
Juunepidpopa f ~ J

ouvexiletoL =2



AO'KF] On (ouvéyeia)

4. limf(x)=+0 & Ilmf(x)— -0 apa n C; £XeL katakopudn

=1 x—1 AoV UITTWTN TNV X=1
e Efetalw av I acVumtwtn opl{oviia
2
: . XT=x+4 . x(x-1)+4 . : 4 - :
lim f(x) = lim = lim x=D+4_ lim x+ lim —— [ — Hysxaouurtwm
X—>+00 X—>+00 X —1 X—>+00 X -1 X—>+00 x>+ X —1] g Cf oTO +00

OnA. Lo YpoL LKA G g(x) + umtdAoumo
(umtoAouro mou teivel oto 0 6tav To X2 + )

e Opola amodekvuw OTL y=x acupurtwtn tnhe C; 0To -0

I \\./
5. Apa o mivakog LeETOROAWV: : (3.5)

A X<-1 |[-1<x<1|1<x<3 | 3<Xx

f’ + — — +

i - — + + ?
f ¢ | ~ ~ & |




Aoknon

Na peAetnBet ypadkd n cuvaptnon f(x):%(x +2)*(x-1)°
1. N.0.(f)=R

2. fouvexngoto N.0. wg MOAVWVU KN (-2, 0) /
., J
3. =0 > k.0.{-2, -4/5, 1} N o/
R |
fH:O 9 O.K. {_1'5) _0-07; 1} Yrodelén: Av kavw mpacels Oa Exw : ‘1*\ + (_007 _2‘
LA TTOAUWVU KT BaBpol 5 r 51'. ;;' ' '
4. Aev umapyxouv acUUMTWTEC (dloknon) \ /
H \y
5. O nivakac petaBoAwv: | 5

A X<-2 -2< X <-1.5 -1.5<x<-0.8 -0.8 < x<-0.07 | -0.07< x<1 | 1<x

f’ + - - + + +
£ _ _ + + B +
f g ry e} G “ “

f(-2)=0 f(-0.8)=-4.20 f(-0.07)=-2 f(1)=1



Aoknon

Na peAetnOel ypadikad n cuvaptnon y=Inx/x

1. N.0.(f) = (0, +o0)
2. =0 2> k.0.{0, e} & f’=0 = o.k. Ta {0, e3/2}
1
~Z.x—=Inx-
X 1:1—Inx H f’ undeviletal oto e kot dev opiletat oto O

, Inx)"x-Inx-x'
f(x):( ) : _X .
X X X

2

1
—=.x*~(1-Inx)-2x
—-3+2Inx y , :
= H f” unSevitetal oto e3/2 kot Sev opiletal oto 0

f " X) = X =
() - ﬁ
f,.-_
3/2 3/2
A 0<x <e e< x <e e’s < x 0 .ff =
f’ + — — I,-
|
f" _ — + |
J
f ry ry (& | |
|
-5 |
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